

## СЛУЖБЫ РАЙОНА

# Всегда и везде – вечная слава воде

Нельзя сказать, что наши края страдают от нехватки воды, однако не везде вода эта пригодна для питья людей. Поэтому в районе в последние годы велись большие работы в рамках региональной программы «Чистая вода». Прокладывались новые водопроводы, ремонтировались старые, чистились скважины и т.д. Практически во всех крупных населенных пунктах нашего района действуют водопроводные линии, а им, как известно, требуется уход и периодический ремонт, т.к. сколько бы ни ремонтировались старые водопроводные сети, новые из них не сделать. Вот этот уход и периодический ремонт и является основной обязанностью Износковского участка ВКХ (водопроводно-канализационного хозяйства) ГП КО «Калугаоблводоканал».

Познакомиться поближе с работниками участка и получить узнать об их работе мне довелось несколько дней назад, когда они приехали в поселок Мятлево ремонтировать водопроводные колонки по улицам Победы и Луначарского.

Хотя водопроводная линия по улице Победы проведена заново не так чтоб и давно, лет 10 назад, колонка, находящаяся неподалеку от моего дома, барахлила основательно: она подтекала, дачники жаловались на слабый напор воды. Мы же, сельские жители, впрочем, были рады и тому, что она вообще функционирует, да и вода после замены металлических труб на полиэтиленовые была в ней чиста, как хрусталь. Конечно, по мере необходимости ее чинил умелец и мастер на все руки из местного УМКБП Ю.И. Смирнов, а то и водопроводчик-самоучка из числа ближайших соседей, но желаемых результатов по ликвидации утечки, а следовательно, и увеличения напора воды достигать не получалось.

Но вот недавно возле нашей колонки остановился фургон-мастерская, и из машины высыпали работники районного участка «Водоканал» чуть не в полном составе под руководством мастера участка В.В. Сухинина. Когда я подошла к ним, работа уже шла полным ходом. Они приехали в поселок по вызову начальника Мятлевского УМКБП Л.Н. Васиной. За то время, что мы обменивались мнениями по поводу функционирования водопровода, работники участка ВКХ успели съездить и перекрыть водопровод, откачать воду из колодца, который был настолько полон, что из него бил родник, и начали ремонтные работы.

На мимолётное замечание прибывшей к месту работ Ларисы Николаевны Васиной о том, что надо бы приезжать почаще, вдруг раздался голос из колодца: «Нас и так-то на весь район три слесаря осталось! Куда уж там почаще!» Так отреагировал на слова начальника УМКБП А.В.Анучина, который в это время менял в колодце врезку.

В самом деле, основной контингент работников Износковского участка ВКХ – восемь человек. Кро-

ме вышеназванных Владимира Витальевича Сухинина и Александра Васильевича Анучина, а также начальника участка Алексея Алексеевича Чудакова здесь трудятся слесари: Игорь Владимирович Христенко и Игорь Викторович Рубин, два водителя: Евгений Александрович Сидоров и Андрей Иванович Савин, так как организация имеет две автомашины; есть ещё сварщик, Геннадий Александрович Сотников и экскаваторщик Александр Дмитриевич Мишонков. Не так уж и много работников, если исходить из масштабов работ.

В этот день ремонтники успели ещё поставить соединительную

службу жизнеобеспечения района, ни выходных, ни праздников, в нашем понятии этого слова, не существует. Попробуйте позвонить в участок ВКХ после 9 часов утра, и вам ответит только контролер Татьяна Пискунова, которая может сказать, где хоть искать ремонтников или руководителя.

К слову сказать, сейчас в нескольких муниципальных образованиях района готовится документация по передаче ГП КО «Калугаоблводоканал» имеющихся на их территориях водопроводных сетей. А это значит, что нагрузка на работников участка возрастет. К тому же расстояния до объектов тоже будут исчис-



Ремонтные работы проводит бригада Износковского участка ВКХ.

муфту в колонку по улице Луначарского. Вторая же колонка по улице Победы, по мнению осмотревших ее водопроводчиков, подлежала замене полностью, но ее пока оставили на месте, так как, по словам мастера, новых колонок в данный момент в наличии не имелось.

Через пару дней работники участка ВКХ опять наведались в Мятлево, где отремонтировали колонку по улице Шоссейная у дома №38 и подключили в систему водонапорную башню в переулке Мирный.

По словам А.А. Чудакова, на обслуживании Износковского участка ВКХ находится 61 километр водопроводных линий. Ремонтники ликвидируют прорывы, заменяют вышедшие из строя детали, чинят автоматику водопроводных башен и скважин, работают по вызовам, если что-то случается с водопроводом в доме или квартире.

Основная территория их обслуживания – МО СП «Село Износки», зону Мятлевскую и Хвощевскую они обслуживают по договорам.

За период с января этого года работниками участка ВКХ ликвидировано 20 прорывов в водопроводных сетях с разрывом и около сорока без разрыва, а ещё случаются десятки неисправностей помельче. Хлопотная работа у «водоканальщиков», нелегкая даже летом, что уж говорить о зиме. Их очень трудно застать на базе, а кроме того, для них, как и для всех работников

службы жизнеобеспечения района (Шанский Завод, Михали). Как тут не почувствовать «водоканальщика»... Конечно, можно иногда и попенять на неоперативность в проведении ремонтов. Но сами видим, так ли уж просто держать под наблюдением свыше шестидесяти километров инженерных сооружений, основная часть которых располагается под землей.

А вообще-то нелишне бы и поблагодарить иногда: ведь без воды мы – «никуда». Это ещё встарь говорилось. А сейчас мы и вовсе отвыкли с коромыслом по воду ходить. Так что работа участка «Водоканал» – одна из наиболее важных для хозяйственных и бытовых нужд.

Кстати говоря, у работников службы водообеспечения даже праздника-то профессионального нет. У иных служб чуть ли не каждый отдел свой особый праздник имеет, а тут единственная в своем роде организация, а ей даже календарную дату не посвятили.

А ведь без водопроводчиков ни пожарные, ни прачки, ни повара, ни медицина, ни в сельском хозяйстве, ни в промышленности не справились бы со своими обязанностями. Да что уж всех-то перечислять? Вспомним лучше строчки из хороших стихов, которые мы учили в детстве: «Всегда и везде – вечная слава воде». И добавим: и тем, кто нас ею обеспечивает.

Н. МИХАЙЛОВА.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Опыт Калужской области по развитию кластеров и улучшению условий ведения бизнеса высоко оценен на Петербургском международном экономическом форуме

19 июня в Санкт-Петербурге делегация Калужской области во главе с временно исполняющим обязанности губернатора Анатолием Артамоновым продолжила работу на XIX Международном экономическом форуме.

В первой половине дня Анатолий Артамонов посетил деловой завтрак «Кластеры: рыночные ниши для различных форм и масштабов бизнеса».

Обсуждались новые возможности для создания оптимальных условий для привлечения коммерческих, производственных и высокотехнологичных компаний, а также необходимые меры поддержки на федеральном уровне и в регионах для успешной реализации кластерного подхода в России. В ходе дискуссии Анатолий Артамонов акцентировал внимание на необходимости решения вопроса о возмещении государством средств, вкладываемых субъектами в развитие отраслевых кластеров. Такой подход, по его мнению, станет действенным стимулом к активизации кластерной политики на местах. Участники делового завтрака отметили успешный опыт калужского региона в развитии высокотехнологичных и инновационных кластеров, а также в организации межкластерного взаимодействия.

Калужская область упоминалась и как передовой субъект в привлечении инвестиций в инновационные сферы экономики на общем собрании членов Ассоциации инновационных регионов России.

В ходе панельной сессии «Регионы России: создание и развитие точек роста», посвященной анализу актуальных аспектов поддержки и развития бизнеса, руководитель Администрации Президента Российской Федерации Сергей Иванов отметил, что по итогам 2014 года Калужская область вошла в десятку регионов-лидеров по улучшению делового климата.

### Молодым специалистам региона вручили свидетельства на строительство собственного жилья

24 июня министр сельского хозяйства Леонид Громов принял участие в торжественной церемонии вручения свидетельств молодым специалистам на получение социальных выплат на строительство жилья.

Министр отметил, что данная программа способствует созданию равных условий для всех, кто живет и работает на селе: «Я уверен, что в этом году более 50 человек станут получателями и получат возможность построить собственное жилье».

Сегодня сертификаты получили специалисты и семьи из Износковского, Дзержинского, Людиновского, Жуковского, Думиничского, Барятинского, Бабынинского, Ферзиковского и Кировского районов области.



«Мы должны построить красивое, комфортное и достойное жилье, – подчеркнул Леонид Громов, – надеемся, что в скором будущем мы приедем к вам уже на новоселье».

#### Справочно:

Начиная с 2003 года в рамках программы по устойчивому развитию сельских территорий министерство сельского хозяйства региона предоставляет социальные выплаты на строительство и приобретение жилья молодым семьям и молодым специалистам, проживающим и работающим на селе.

За это время свои жилищные условия улучшили 720 сельских семей, среди которых 330 молодых семей и молодых специалистов.

В текущем году на эту программу планируется направить средства федерального, областного и местных бюджетов в размере 54,5 млн. рублей. За счет этих средств свои жилищные условия смогут улучшить 48 сельских семей, в том числе 32 молодые семьи.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

**ВЫПУСКНИКИ-2015**

**Когда уйдём со школьного двора...**

Казалось, совсем недавно прозвенел последний звонок для выпускников МКОУ «Основная общеобразовательная школа» д. Ивановское, как и для всех выпускников нашей страны. И вот уже позади трудная ответственная пора выпускных экзаменов. Настало время ещё одного светлого школьного праздника - выпускного бала.

...Звучит немного грустная мелодия школьного вальса, и вот они, два бравых молодца и очаровательная девушка входят в зал, где их встречают учителя, родители, друзья. Как и полагается, на свой выпускной сразу повзрослевшие девятиклассники прибыли в торжественных нарядах. И совсем неважно, что некоторым из них предстоит ещё два школьных года. Но то будет где-то, а в свою родную школу они впредь придут уже только как гости.

Герои нынешнего выпускного бала не раз заявляли о себе на предметных олимпиадах и в художественной самодельности, в тематичес-



ких конкурсах и в спортивных соревнованиях. Да и просто эти ребята запомнятся как очень хорошие люди - отзывчивые, щедрые, ответственные, трудолюбивые, весёлые, зажатые. Да на них, собственно, на протяжении последних двух лет держалась общественная жизнь школы.

Директор школы В.А. Веселов для каждого из повзрослевших питомцев нашёл самые добрые слова. Все выпускники наряду с аттестатами получили из рук директора похвальную грамоту за осо-

ми каждому. А также всех порадовали исполненные ребятами песни-переделки, в которых они в шуточной форме рассказали о каждом учителе-предметнике.

Со словами напутствия обратились к выпускникам директор СХПК «Холмы» П.И. Маркелов, глава администрации МО СП «Деревня Ивановское» В.А. Жаркова. Они в своих выступлениях выразили надежду на то, что такая замечательная молодёжь по окончании учебных заведений должна непременно вернуться на родину. А уж руководство района должно приложить максимум стараний, чтобы создать для молодых людей достойные условия жизни и работы.

По традиции своих повзрослевших детей поздравила первый учитель. Хотя Лидия Тихоновна Елизарова уже

несколько лет на заслуженном отдыхе, но всегда находила время зайти в школу, чтобы поинтересоваться успехами своих питомцев, поддержать их, если что-то не клеится в жизни и учёбе.

По сложившейся школьной традиции в небо были выпущены разноцветные шары. А перед этим были загаданы самые сокровенные желания на удачу, на счастье, на успех во всём.

...Как сложится судьба каждого из этого чудесного выпуска? Об этом в первую очередь думали в тот вечер взрослые, глядя на веселящихся, пока что беззаботных повзрослевших детей. Очень хочется надеяться, что удачно, ведь это их время. А времени, как известно, не выбирают - в них просто живут. Хотелось бы ещё раз пожелать нашим ребятам не ошибиться в выборе жизненного пути и сохранить в душе всё лучшее, светлое, чистое, нефальшивое, что было в их детстве.

**Т. МАРКЕЛОВА,**  
ответственная  
за воспитательную работу  
МКОУ «ООШ»  
д. Ивановское.

**СЛЕДСТВИЕМ  
УСТАНОВЛЕНО**

**«Позаимствовали»  
у соседа**

Следственным отделением СМО МВД России «Юхновский» направлено в Дзержинский районный суд Калужской области (с. Износки) уголовное дело в отношении Колосова и Алексаева.

Следствием установлено, что в период с февраля по март 2015 года Колосов и Алексаев, проживая в п. Мятлево Износковского района, в связи с отсутствием дров для отопления решили обследовать рядом расположенные строения, принадлежащие соседям, из которых можно было похитить различные предметы для отопления своего жилища.

С указанной преступной целью Колосов и Алексаев проникли на территорию дома Петровых, жителей г. Москвы, которые в дачный дом приезжали лишь в летний период, откуда похитили строительный материал, впоследствии использованный ими для отопления печи своего дома.

Впоследствии, через несколько дней после совершения данной кражи, Колосов, находясь в состоянии алкогольного опьянения, решив поживиться за чужой счет, незаконно проник в жилище Петровых, зная, что там в настоящее время никто не проживает, откуда похитил различное имущество, причинив материальный ущерб Петровым на сумму свыше 5000 рублей. Похищенное продал, а вырученные денежные средства потратил на приобретение спиртного.

Совместные противоправные действия Колосова и Алексаева были квалифицированы по ст. 158, ч. 2, п. «а» УК РФ как тайное хищение чужого имущества (КРАЖА), совершенное группой лиц по предварительному сговору, за совершение которого уголовным законодательством предусмотрена ответственность в виде лишения свободы на срок до 5 лет, а действия Колосова дополнительно были квалифицированы как хищение чужого имущества с незаконным проникновением в жилище, то есть по ст. 158, ч. 3, п. «а» УК РФ, за совершение которого уголовным законодательством предусмотрена ответственность в виде лишения свободы на срок до шести лет.

Справедливость восторжествовала, однако не стоит забывать о том, что одной из причин, по которой стало возможным совершение указанного преступления, является отсутствие каких-либо мер со стороны собственников по обеспечению сохранности своего имущества.

**Уважаемые жители и гости Износковского района, не оставляйте свое имущество без надлежащего присмотра, заботьтесь прежде всего сами о нем.**

**Н. ШПАКОВ,**  
заместитель начальника МО  
МВД России «Юхновский» -  
начальник следственного  
отделения, подполковник  
юстиции.

**НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ**

В начале июня в Малоярославце прошёл III областной конкурс киноvideотворчества «Наш край Калужский». На конкурс любительского кино, который в Калужской области проводится уже в третий раз при участии регионального министерства культуры и туризма и областного центра народного творчества, в этом году были представлены 64 работы. Участники творческого состязания из разных уголков Калужской области представили свои фильмы в самых разных жанрах - от документального до анимационного. Оценивало их профессиональное жюри, в составе которого был известный сценарист и режиссер Юрий Дружинин, а также преподаватели Калужского областного колледжа культуры и искусств Надежда Шведова и Светлана Максимова.

Лауреатом этого конкурса

**Герои фильма -  
односельчане**



**С. Г. Царева среди участников конкурса.**

стала и наша школьная видеостудия «Калейдоскоп» (руководитель Светлана Геннадьевна Царева). Хотелось бы заметить, что «Калейдоскоп» уже не первый раз участвует в столь представительных конкурсах, где у ребят есть прекрасная возможность продемонстрировать свои работы профессионалам и приоб-

рести ценные знакомства с талантливыми сверстниками.

В этот раз наша видеостудия представила на конкурс документальный фильм «Как это было...». Герои фильма - наши односельчане - труженики тыла и те, чьё детство пришлось на военное лихолетье.

Идея снять фильм о жителях нашего села - живых свидетелях той страшной войны появилась накануне Дня Победы. И тогда творческая группа нашей школьной киноvideостудии совместно с библиотекарем сель-



**Участники конкурса с наградами.**

ской библиотеки И.А. Сухаревой начали работу над фильмом. Премьера фильма состоялась во время праздничного концерта 9 мая. А уже в начале июня создатели фильма: режиссёр, оператор, монтажёр - С.Г. Царева, руководитель школьной видеостудии «Калейдоскоп»; автор сценария - И. А. Сухарева, библиотекарь сельской библиотеки; текст - Виктор Иванова, учащаяся 11 кл. - представляли своё творчество на региональном кон-

курсе киноvideотворчества «Наш край Калужский». За фильм «Как это было...» его создатели были награждены дипломом и ценным подарком. Надеемся, что «Калейдоскоп» ещё порадует нас новыми работами!

Для желающих посмотреть этот фильм мы публикуем ссылку: <http://www.youtube.com/watch?v=e-43oaMWnpU> фильм «Как это было...».

**Е. АНАНЬЕВА,** учитель  
Шанско-Заводской СОШ.

**ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО**

Работе по профилактике правонарушений уделяется в Мятлевской средней школе большое внимание. И летний период не стал исключением. Так, во время каникул совместно был проведен ряд мероприятий, направленных на привитие навыков законопослушного поведения. В июне на оздоровительной площадке на базе МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. А.Ф. Иванова» были организованы встречи ребят со школьным инспектором по делам несовершеннолетних пункта полиции (для обслуживания территории Износковского района) МО МВД России «Юхновский» капитаном полиции В.М. Ткаченко.

Валентина Михайловна в целях профилактики детской и подростковой преступности в молодежной среде провела ряд мероприятий на тему «Подросток и закон». Инспектор разъяснила учащимся, к каким последствиям могут привести нарушения закона. Она отметила, что с рождения каждый человек

**Безопасность детей - забота общая!**

имеет определенные права. По мере взросления он получает новые возможности, набираясь опыта, а значит, приобретает не только новые права, но и все больше обязанностей. А они, как правило, связаны с ответственностью. Если обязанности не выполняются, наступает ответственность по закону. У многих подростков весьма смутное представление о законе. Они не могут дать правильную оценку общественной опасности тех или иных действий. Из практики полиции известно, что многие подростки не задумываются над тем, что, управляя автомобилем, мотоциклом и скутером без правил и находясь на улице после 23 часов без сопровождения родителей, они уже нарушают закон.

В.М. Ткаченко освещались

вопросы об административной и уголовной ответственности (нарушение дисциплины в общественном месте,



**В.М. Ткаченко с группой юных помощников.**

мелкое хулиганство, повреждение имущества, мелкое хищение, нанесение телесных повреждений, вымогательство, наказание и последствие). Она рассказала о правилах поведения на дорогах и напомнила о необходимости неукоснительного соблю-

дения правил дорожной безопасности.

Капитан полиции давала советы, как вести себя в труд-

ной жизненной ситуации, куда обращаться, если несовершеннолетний ребенок попал в беду, какую ответственность несет малолетний правонарушитель. Беседы основывались на конкретных примерах и фактах из профессиональной де-

ятельности инспектора. Валентина Михайловна также рассказала о подростковой преступности в Износковском районе, проанализировала те ситуации, которые могут привести к нарушению закона.

Дети принимали активное участие в обсуждении, задавали много интересующих их вопросов, рассказывали о своих трудных жизненных ситуациях. На все поднятые проблемы дети получили ответы непосредственно от инспектора по делам несовершеннолетних.

Хочется поблагодарить Валентину Михайловну Ткаченко за интересные мероприятия и будем надеяться, что ребята серьезно отнесутся к полученной информации и будут законопослушными гражданами.

**Л. РУДЁВА,**  
начальник летнего  
оздоровительного лагеря  
МОУ «Мятлевская СОШ  
им. А.Ф. Иванова».

## ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

### Новые требования к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта РФ и муниципальных нужд

В соответствии с Федеральным законом от 5.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Постановлением Правительства РФ № 554 от 5.06.2015 г. утверждены новые требования к форме и порядку ведения плана-графика закупок для обеспечения региональных и муниципальных нужд, которые начнут действовать с 1 января 2016 года.

Признано утратившим силу Постановление Правительства РФ от 21.11.2013 г. № 1044, которым утверждены ныне действующие форма и порядок ведения таких планов-графиков.

Планы-графики формируются заказчиками в соответствии с планами закупок и содержат перечень

закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на финансовый год и являются основанием для осуществления таких закупок.

Новыми требованиями, в частности, уточнен порядок внесения изменений в планы-графики, а также порядок включения в них информации об отдельных закупках.

Порядок формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок, устанавливаемый высшим исполнительным органом власти субъекта РФ (местной администрацией) с учетом требований, в течение 3 дней со дня их утверждения подлежит размещению в единой информационной системе в сфере закупок.

В соответствии с п. 3 требований планы-графики утверждаются в те-

чение 10 рабочих дней, заказчиками, перечисленными в данном пункте.

Планы-графики закупок формируются заказчиками, указанными в пункте 3 требований, ежегодно на очередной финансовый год в соответствии с планом закупок в сроки, установленные высшими исполнительными органами государственной власти субъектов РФ (местными администрациями) с учетом положений, закрепленных пунктом 4 требований.

Согласно пункту 6 требований в план-график закупок включается перечень товаров, работ, услуг, закупка которых осуществляется путем проведения конкурса (открытого конкурса, конкурса с ограниченным участием, двухэтапного конкурса, закрытого конкур-

са, закрытого конкурса с ограниченным участием, закрытого двухэтапного конкурса), аукциона (аукциона в электронной форме, закрытого аукциона), запроса котировок, запроса предложений, закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика), а также путем определения поставщика (подрядчика, исполнителя) способом, устанавливаемым Правительством РФ в соответствии со статьей 111 Федерального закона от 5.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Внесение изменений в план-график закупок по каждому объекту закупки осуществляется не позднее чем за 10 дней до дня размещения

в единой информационной системе в сфере закупок (а до ввода ее в эксплуатацию - на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг ([www.zakupki.gov.ru](http://www.zakupki.gov.ru)) извещения об осуществлении закупки, направления приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), за исключением случая, указанного в пункте 12 требований, а в случае, если в соответствии с Федеральным законом не предусмотрено размещение извещения об осуществлении закупки или направление приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), - до даты заключения контракта.

**Г. МАЛЕНКОВА,**  
помощник прокурора  
Износковского района.

## ДОКУМЕНТЫ

### Протокол публичных слушаний по внесению изменений в Устав МР «Износковский район»

Дата проведения публичных слушаний - 24 июня 2015 года.

Время проведения - 10 часов 00 минут.

Место проведения - зал заседаний администрации МР «Износковский район».

Председатель публичных слушаний - М.А. Шувальский.

Присутствовало - 25 человек.

Повестка дня:

1. О внесении изменений в Устав МР «Износковский район» на основании изменений и дополнений, внесенных в Федеральный закон от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» - доклад Никитиной Л.Г.

Слушали: председателя публичных слушаний М.А. Шувальского, предложившего утвердить повестку дня.

Голосовали: «за» предложенную повестку дня - 25 человек; «против» - нет; «воздержавшиеся» - нет.

Решили: повестку дня публичных слушаний утвердить.

Слушали: выступление Никитиной Л.Г., председателя постоянной комиссии по Уставу и регламенту МР «Износковский район», о внесении изменений в Устав МР «Износковский район» на основании изменений и дополнений, внесенных в Федеральный закон от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Выступили: Кирган Н.П., Шувальский М.А., Мельникова В.И., они одобрили выступление Никитиной Л.Г. и предложили принять изменения в Устав муниципального района.

Голосовали: «за» внесение изменений в Устав МР «Износковский район» - 25 человек; «против» - нет; «воздержавшиеся» - нет.

Решили: рекомендовать районному Совету утвердить изменения в Устав МР «Износковский район» (прилагается).

**М. ШУВАЛЬСКИЙ,**  
председатель публичных слушаний.  
**В. МЕЛЬНИКОВА,**  
секретарь публичных слушаний.

Приложение

### Изменения и дополнения в Устав МР «Износковский район»

Внести в Устав МР «Износковский район», принятый решением районного Совета от 13.12.2005 г. № 27, следующие изменения:

- В пункте 14 части 1 статьи 8 слова «, в том числе путем выкупа», исключить;
- В части 5 статьи 16 слова «с положениями законодательства и настоящего Устава» заменить словами «в соответствии с законом Калужской области».
- Дополнить статью 36.1 следующего содержания:

«Статья 36.1 Исполнение местной администрацией МР «Износковский район» полномочий местной администрации СП «Село Износки»

1. Местная администрация МР «Износковский район» исполняет в полном объеме полномочия местной администрации (исполнительно-распорядительного органа) СП «Село Износки», являющегося административным центром МР в соответствии с абзацем 3 части 2 статьи 34 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

2. Исполнение полномочий местной администрации СП «Село Износки» предусматривает осуществление местной администрацией МР «Износковский район» всех функций исполни-

тельно-распорядительного органа СП «Село Износки» в соответствии с законодательством.

3. Местная администрация МР «Износковский район» осуществляет полномочия местной администрации СП «Село Износки» за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита бюджета МР «Износковский район».

4. Местная администрация МР «Износковский район» подконтрольна и подотчетна сельской думе СП «Село Износки», главе сельского поселения «Село Износки» по вопросам их компетенции в рамках исполнения местной администрацией МР «Износковский район» полномочий исполнительно-распорядительного органа сельского поселения и государственным органам по вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий этих органов.

5. Местная администрация МР «Износковский район» выступает учредителем муниципальных предприятий, муниципальных учреждений, в связи с чем принимает решения о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных учреждений, об изменении типа существующих муниципальных учреждений, учредителем которых являлась местная администрация СП «Село Износки».

6. Глава администрации МР «Износковский район» в пределах своих полномочий, установленных федеральными законами, законами Калужской области, настоящим Уставом, нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования, издает постановления местной администрации МР «Износковский район» по вопросам местного значения сельского поселения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления сельского поселения федеральными законами и законами Калужской области.

Правовые акты местной администрации сельского поселения действуют на всей территории сельского поселения до момента их признания утратившими силу соответствующими правовыми актами местной администрации МР «Износковский район» в рамках полномочий по решению вопросов местного значения.

7. Глава местной администрации МР «Износковский район»:

1) представляет сельской думе СП «Село Износки» ежегодные отчеты о результатах своей деятельности и деятельности местной администрации МР в части исполнения полномочий местной администрации СП «Село Износки», в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом СП «Село Износки»;

2) обеспечивает осуществление местной администрацией МР «Износковский район» полномочий по решению вопросов местного значения МР «Износковский район» и СП «Село Износки», а также отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления МР «Износковский район» федеральными законами и законами Калужской области;

3) представляет на утверждение сельской думе СП «Село Износки» проект местного бюджета сельского поселения и отчет о его исполнении;

4) назначает на должность и освобождает от должности руководителей муниципальных учреждений и предприятий СП «Село Износки»;

5) осуществляет иные полномочия, определенные федеральными законами, законами Калужской области и настоящим Уставом.

4. Часть 2 статьи 37 изложить в следующей редакции:  
«При формировании конкурсной комиссии в МР «Износковский район» одна четвертая членов конкурсной комиссии назначается районным Советом МР «Износковский район», одна четвертая - сельской думой СП «Село Износки», а половина - губернатором Калужской области».

## СОСТОЯТСЯ ТОРГИ

**Администрация МО СП «Деревня Алексеевка» сообщает о проведении 3 августа 2015 г. аукциона по продаже земельного участка для сельскохозяйственного производства.**

Организатор аукциона - администрация МР «Износковский район». Продавец - администрация МО СП «Деревня Алексеевка». Основание продажи - постановление администрации МО СП «Деревня Алексеевка» от 16.06.2015 г. № 20.

Форма собственности: государственная собственность. Форма торгов: аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

Дата, время и место проведения аукциона - 3 августа 2015 г. в 11.00 по московскому времени по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 27, актовый зал. Определение участников аукциона состоится 31.07.2015 г. в 14.00 по месту проведения аукциона.

Порядок проведения аукциона определен в аукционной документации. Предмет аукциона: продажа земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с разрешением использованием: для сельскохозяйственного производства.

**Лот №1 - многоконтурный земельный участок (граница земельного участка состоит из 4 контуров) с кадастровым номером 40:08:184101:3, площадью 13 375 кв. м. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Износковский район, д. Бурцево (ур. Клячино).**

**Начальная цена земельного участка - 21 400 рублей.** Шаг аукциона - 642 рубля. Размер задатка для участия в аукционе - 10 700 рублей.

Ограничения (обременения) права земельных участков: не зарегистрированы. Границы земельных участков: в границах, указанных в кадастровом паспорте конкретного земельного участка. Осмотр земельного участка на местности производится по согласованию с продавцом в назначенное время и дату.

Ограничения на участие в аукционе: согласно норме ст. 3 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» иностранные граждане, иностранные юридические лица, лица без гражданства, а также юридические лица, в уставном (складочном) капитале которых доля иностранных граждан, иностранных юридических лиц без гражданства составляет более чем 50%, не могут приобретать в собственность земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения.

Обязанность доказать свое право на участие в аукционе возлагается на претендента.

Документы, представляемые для участия в аукционе:

1. Заявка на участие по установленной форме - в 2-х экземплярах, один из которых остается у организатора торгов, другой - у претендента.

2. Платежный документ с отметкой банка плательщика об исполнении, подтверждающий внесение заявителем установленного в извещении о проведении торгов задатка в счет обеспечения исполнения обязательств в соответствии с договором о задатке, заключаемым с организатором аукциона до подачи заявки.

Задаток перечисляется на расчетный счет организатора аукциона: получатель - отдел по управлению имуществом администрации МР «Износковский район» Калужской области, ИНН 4008001902, КПП 400801001, р/с 4030281032220000602, к/с 30101810100000000612, БИК 042908612, отделение № 8608 Сбербанка России, г. Калуга, - до дня окончания приема заявок и должен поступить на указанный счет не позднее 30.07.2015 г.

3. Копия документа, удостоверяющая личность, заверенная в установленном порядке (для физических лиц).

Для юридических лиц - нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписка из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент).

В случае подачи заявки представителем заявителя, представляется также доверенность, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством.

Заявитель (его уполномоченное лицо) заполняет опись представленных документов в 2-х экземплярах, один из которых возвращается заявителю с указанием даты и времени приемки заявки.

Заявитель вправе дополнительно представить кроме вышеуказанных документов копию выписки из

единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц), копию выписки из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей).

Все поданные документы должны быть сшиты в один пакет, пронумерованы, скреплены печатью (для юридических лиц) и подписаны заявителем (или его представителем). Все документы включаются в опись.

Все документы, подаваемые претендентом, должны быть заполнены по всем пунктам. Подписки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, заверенных установленным порядком. Сведения, содержащиеся в заявках, не должны допускать двусмысленных толкований.

Не допускается применение факсимильных подписей. Текст, написанный от руки, должен быть разборчивым. Верность копий должна быть заверена установленным порядком, с расшифровкой Ф.И.О. заверяющего.

Заявки на участие в аукционе с прилагаемыми документами принимаются с 30.06.2015 г. по 30.07.2015 г. по рабочим дням с 9.00 до 15.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по московскому времени по адресу: Калужская область, с. Износки, ул. Ленина, д. 27, 3-й этаж, к. 6.

Один претендент имеет право подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка, поступившая по истечении срока ее приема, возвращается в день ее поступления претенденту.

Заявитель не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:

- непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в извещении о проведении аукциона, до дня окончания приема документов для участия в аукционе;
- подача заявки на участие в аукционе по продаже земельного участка лицом, которое в соответствии с федеральными законами не имеет права приобретать в собственность земельные участки;
- отсутствие сведений о заявителе в едином государственном реестре юридических лиц (для юридических лиц) или едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей).

Заявитель становится участником аукциона с момента подписания организатором аукциона протокола приема заявок и определения участников аукциона.

Результаты аукциона оформляются протоколом, который подписывается организатором аукциона и победителем аукциона в день проведения аукциона. Информация о результатах аукциона размещается на официальном сайте РФ в сети Интернет [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) в течение одного рабочего дня со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену за земельный участок. Победитель аукциона получает право на заключение договора купли-продажи земельного участка. Договор купли-продажи заключается с победителем в срок не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Оплата земельного участка покупателем производится в течение 10 банковских дней с момента заключения договора купли-продажи земельного участка. Задаток, перечисленный покупателем для участия в аукционе, засчитывается в счет оплаты земельного участка. В случае уклонения или отказа претендента, признанного победителем аукциона, подписать протокол об итогах проведения аукциона или договор купли-продажи, задаток ему не возвращается.

Сведения о победителях аукциона, уклонившихся от заключения договора купли-продажи земельного участка, являющегося предметом аукциона, включаются в реестр недобросовестных участников аукциона. Возврат задатков лицам, не признанным участниками или победителем аукциона, осуществляется в соответствии с договором о задатке. Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку до признания его участником аукциона, уведомив об этом организатора аукциона в письменной форме. Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем за 5 дней до дня проведения аукциона.

С аукционной документацией, формой заявки, проектом договора купли-продажи, а также иными находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и сайте: [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Контактный телефон (48449) 4-53-43.



## СЛУЖБА 01

**ПРИЧИНЫ ПОЖАРОВ В ЛЕСУ**

Надо помнить, что в большинстве случаев виновником возникновения лесного пожара является человек, который не проявляет в лесу должной осторожности при пользовании огнем, нарушает правила пожарной безопасности.

К наиболее распространенным причинам возникновения лесных пожаров относятся:

- брошенный окурок, горящая спичка;
- тлеющий и загорающийся после выстрела охотника пжж;
- нарушение правил техники безопасности при заправке сельскохозяйственной и иной техники, курение рядом с заправляемой машиной (промасленный обтирочный материал легко загорается);
- костер, разведенный в местах с подсохшей травой, в лесосеке с порубочными остатками, под кронами деревьев;
- пал травы на лесных полянах или стерни на поле около леса;
- осколок стекла, брошенного на солнечном месте, сфокусировавший солнечные лучи как зажигательная линза.

**ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ:****если вы оказались вблизи очага пожара в лесу или на торфянике**

Если вы оказались вблизи очага пожара в лесу или на торфянике, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей о необходимости выхода из опасной зоны.

Быстро, **перпендикулярно направлению движения огня**, выходите из опасной зоны на дорогу или просеку, широкую поляну, к берегу реки или водоема, в поле.

Если невозможно уйти от пожара, войдите в водоем или накройте мокрой одеждой.

При необходимости прохода через зону горения следует задержать дыхание, чтобы при вдохе не обжечь дыхательные пути. Загоревшуюся одежду необходимо тушить водой, набрасыванием брезента или других материалов.

Выйдя на открытое пространство или поляну, дышите воздухом возле земли - там он менее задымлен. Рот и нос при этом прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой.

После выхода из зоны пожара **сообщите о месте, размерах и характере пожара** в администрацию населенного пункта, лесничество или противопожарную службу, а также местному населению.

**Требования пожарной безопасности к содержанию территории**

Граждане обязаны выполнять требования пожарной безопасности к содержанию территории:

1. Территории населенных пунктов, в пределах противопожарных расстояний между зданиями, а также участки, прилегающие к жилым домам, дачным и иным постройкам, должны своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой травы и т. п.

2. Противопожарные расстояния между зданиями не разрешается использовать под складирование материалов, оборудования и тары, для стоянки автотранспорта и строительства (установки) зданий и сооружений.

3. Разведение костров, сжигание отходов и тары производится не ближе 50 м до зданий и сооружений.

4. Строительство сараев, гаражей и других построек (пристройек) должно осуществляться только после получения в установленном порядке разрешения.

5. Дороги, проезды и подъезды к зданиям и сооружениям, открытым складам, наружным пожарным лестницам и водосточникам, используемым для целей пожаротушения, должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники, содержаться в исправном состоянии, а зимой очищенными от снега и льда.

6. О закрытии дорог или проездов для их ремонта или по другим причинам, препятствующим проезду пожарных машин, необходимо немедленно сообщить в подразделения пожарной охраны. На период закрытия дорог в соответствующих местах должны быть установлены указатели направления объезда или устроены переезды через ремонтируемые участки и подъезды к водосточникам.

7. На территориях населенных пунктов, дачных и садовых поселков, общественных и жилых зданий не разрешается оставлять на открытых площадках и во дворах тару (емкости, канистры и т. п.) с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, а также баллоны со сжатыми и сжиженными газами.

8. На территориях населенных пунктов не разрешается устранять свалки горючих отходов.

**Требования пожарной безопасности к содержанию частных жилых домов**

Граждане обязаны выполнять требования пожарной безопасности к содержанию частных жилых домов:

**1. Требования к зданиям и придомовым территориям:**

Скирды (стога), навесы и штабели грубых кормов должны располагаться на расстоянии не менее 50 м до зданий и сооружений. На стенах жилых домов (калитках или воротах) должны вывешиваться таблички с изображением инвентаря, с которым жильцы этих домов обязаны явиться на тушение пожара. У каждого жилого строения должна быть установлена емкость или бочка с водой или огнетушителем.

У каждого жилого дома должна находиться приставная лестница, достигающая крыши, а на кровле - лестница, доходящая до конька крыши.

**2. Требования пожарной безопасности при эксплуатации печей:**

При эксплуатации печей необходимо постоянно следить за их исправностью; стенки печей и дымоходов должны выкладываться из красного кирпича, а в местах пересечения с потолочным перекрытием иметь разделку размером не менее 38 см;

около печи должен быть предтопочный металлический лист размером не менее 0,5 х 0,7 м (на деревянном полу или другом полу из горючих материалов).

Печи и дымоходы должны быть обмазаны глиняным раствором и побелены.

Перед началом отопительного сезона и не реже одного раза в 3 месяца следует очищать дымоходы и печи от сажи.

Не допускается:

- применять для розжига печей бензин, растворитель и другие легковоспламеняющиеся жидкости;
- вешать и складировать вблизи печей белье, одежду и другие горючие материалы, а также сушить дрова на них;
- высыпать горящую золу из печей вблизи строений;
- эксплуатировать печи с наличием в них трещин и разрушений. Запрещается:
- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;
- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- перекалывать печи.

**3. Требования пожарной безопасности при эксплуатации электроустановок:**

При эксплуатации электроустановок **запрещается** использовать приемники электрической энергии в условиях, не соответствующих требованиям инструкций организаций-изготовителей, или приемники, имеющие неисправности, которые в соответствии с инструкцией по эксплуатации могут привести к пожару;

эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

пользоваться поврежденными розетками, рубильниками и другими электроустановочными изделиями;

обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника;

пользоваться электроюгами, электроплитками, электрочайниками и другими нагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара;

применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания.

**4. Требования пожарной безопасности при эксплуатации газовых приборов:**

При эксплуатации газовых приборов **запрещается** эксплуатировать неисправное газовое оборудование, а также пользоваться им при утечке газа;

хранить газовые баллоны внутри помещения;

устанавливать (размещать) мебель и другие горючие предметы и материалы на расстоянии менее 0,2 м от бытовых газовых приборов по горизонтали и менее 0,7 м - по вертикали (при нависании указанных предметов и материалов на бытовыми газовыми приборами).

Газовые баллоны (рабочий и запасной) для снабжения газом бытовых газовых приборов (в том числе кухонных плит, водогрейных котлов, газовых колонок) должны, как правило, располагаться вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающимися верхней частью баллонов и редуктор) из негорючих материалов у глухого простенка стены на расстоянии не ближе 5 м от входов в здание.

Пристройки и шкафы для газовых баллонов должны запираются на замок и иметь жалюзи для проветривания, а также иметь предупреждающие надписи «Огнеопасно! Газ!».

**5. Требования пожарной безопасности при эксплуатации бытовых керосиновых приборов:**

При эксплуатации бытовых керосиновых приборов (керосиновых керосинок, примусов и т. д.), керосиновые фонари и настольные керосиновые лампы устанавливать на устойчивые основания и эксплуатировать в условиях, исключающих их опрокидывание.

Подвесные керосиновые лампы (фонари) при эксплуатации должны иметь надежное крепление и металлические предохранительные колпачки над стеклами. Расстояние от колпачка или крышки фонаря до горящих (трудногорючих) конструкций перекрытия (потолка) должно быть не менее 70 см, а до стен из горючих (трудногорючих) материалов - не менее 20 см.

Настенные керосиновые лампы (фонари) должны иметь предусмотренные конструкцией отражатели и надежное крепление к стене.

Керосинки, керогазы и примусы должны заправляться топливом в соответствии с инструкцией по эксплуатации завода-изготовителя. Запрещается заправлять указанные приборы легковоспламеняющимися жидкостями (в том числе бензином, растворителями, спиртами).

**Памятка руководителям сельскохозяйственных объектов**

Руководители сельскохозяйственных объектов должны располагать скирды (стога), навесы и штабели грубых кормов на расстоянии не менее 15 м до линий электропередач, не менее 20 м - до дорог и не менее 50 м - до зданий и сооружений.

Площадки для размещения скирд (стогов), а также пары скирд (стога) или штабелей необходимо опаживать по периметру полой шириной не менее 4 м.

Расстояние от края полосы до скирды (стога), расположенной на площадке, должно быть не менее 15 м, а до отдельно стоящей скирды (стога) - не менее 5 м.

Площадь основания одной скирды (стога) не должна превышать 150 м<sup>2</sup>, а штабеля прессованного сена (соломы) - 500 м<sup>2</sup>.

Противопожарные расстояния между отдельными штабелями, навесами и скирдами (стогами) должны быть не менее 20 м. При размещении штабелей, навесов и скирд (стога) попарно расстояние между штабелями и навесами следует предусматривать не менее 6 м, а между их парами - не менее 30 м.

Противопожарные расстояния между кварталами (в квартале допускается размещение 20 скирд или штабелей) должно быть не менее 100 м.

**Провести опашку территорий сельскохозяйственных объектов и земель.**

**Отдел по ГО и ЧС администрации МР «Износковский район».**

**Если вы стали очевидцем пожара, немедленно сообщите по телефонам 01 или 112.****Поздравляем!**

Сегодня свой юбилей отмечает  
**Замир Абдулфатахович АХМЕДОВ.**

С этой замечательной датой его поздравляют дети:

Сегодня день особый, сегодня юбилей,  
И на душе так радостно, и в доме веселей.  
У папы день рождения, папуле ПЯТЬДЕСЯТ,  
Но папа молодой, хотя года летят.

Мы папе пожелаем здоровья, долгих лет,  
Успехов на работе, и в жизни, чтоб без бед,  
Друзей хороших, верных, чтоб дружба на года,  
А мы тебя все любим, и это навсегда!

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

● **ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ЗЕМЛЯ, ТОРФ** - 12 кубометров.  
Тел. 8-910-918-84-90.

● **БЕТОН ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.** Низкие цены. Справки по тел. 8-916-003-43-22; 8-964-514-26-55.

**Внимание жителей  
СП «Деревня Ивановское»  
и близлежащих поселений!**

**4 июля 2015 года в д. Ивановское состоится  
праздник, посвященный Дню деревни.**

**Программа праздника:**

- 11.00** - детские аттракционы (батуты, машинки), конкурсы;
- 16.00** - торжественная часть (поздравления, награждения, концертная программа с участием вокального квартета «Вдохновение» и художественной самодеятельности Ивановского Дома культуры);
- 18.00** - спортивная программа (волейбол);
- 22.00** - лазерный шоу (дискоотека);
- 23.00** - праздничный фейерверк.

Администрация МО СП «Деревня Ивановское».

**МО УФМС РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ НАПОМИНАЕТ****Не забудьте заменить паспорт!**

Управление ФМС России по Калужской области напоминает жителям региона о необходимости своевременной замены паспорта гражданина Российской Федерации в связи с достижением возраста 20 и 45 лет.

Выдача и замена паспортов производится территориальными органами Федеральной миграционной службы по месту жительства, по месту пребывания или по месту обращения граждан. Согласно действующему законодательству паспорт подлежит замене в течение 30 дней по достижении гражданином (за исключением военнослужащих, проходящих службу по призыву) 20-летнего и 45-летнего возраста.

Обращение гражданина по вопросу замены паспорта с нарушением срока влечет привлечение его к административной ответственности по части 1 статьи 19.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которой проживание гражданина по недействительному паспорту влечет наложение штрафа на сумму от 2000 до 3000 рублей.

**Перечень документов, необходимых для получения паспорта гражданина Российской Федерации, в случае замены паспорта по достижении 20-летнего и 45-летнего возраста:**

1. Заявление о выдаче (замене) паспорта.
2. Две личные фотографии в черно-белом или цветном исполнении размером 35 х 45 мм с четким изображением лица строго в анфас без головного убора.
3. Документы, подтверждающие основания для замены паспорта, то есть при достижении 20-летнего и 45-летнего возраста это паспорт, подлежащий замене.
4. Документы, необходимые для проставления отметок в паспорте (военный билет, свидетельства о рождении детей в возрасте до 14 лет, документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства, свидетельство о регистрации брака, свидетельство о расторжении брака).
5. Квитанцию об оплате государственной пошлины в размере 300 рублей.

**Оказание государственных услуг в сфере миграции в электронном виде**

Региональное управление ФМС напоминает о возможности оформления ряда государственных услуг в сфере миграции в электронном виде с помощью единого портала государственных и муниципальных услуг, знакомого многим по официальному интернет-сайту [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)

Через данный портал можно подать заявление на оформление заграничного и внутреннего паспортов, оформление и выдачу приглашений на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства, выдачу разрешения на временное проживание и вида на жительство иностранным гражданам и лицам без гражданства в Российской Федерации. Кроме того, можно получить услугу по регистрационному учету российских граждан по месту пребывания и месту жительства.

В текущем году услугами госпортала воспользовались уже свыше 10 тысяч человек. Основным и приоритетным направлением остается услуга по выдаче заграничных паспортов. С начала года за оказанием такой услуги в электронном виде обратилось свыше 9,5 тысячи граждан.

**Т. ИСАЕВА**, главный специалист-эксперт территориального пункта в с. Износки МО УФМС России по Калужской области.

**РАССВЕТ**

Износковская общественно-политическая газета  
Учредители: администрация МР «Износковский район», МУ АНО «Редакция газеты «Рассвет».

Главный редактор В.А. Носорева

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. ПИ № ТУ 40-0070 от 24 декабря 2009 г.

**Адрес редакции:**

249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д.27; rassvet\_ozn@mail.ru;

[www.admoblkaluga.ru/sub/smi/pressa/iznoskirassvet](http://www.admoblkaluga.ru/sub/smi/pressa/iznoskirassvet)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь,  
корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.  
12+ Информационная продукция,  
не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Объем 1 п.л. Индекс 51773  
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать:  
по графику - в 16.00,  
фактически - в 16.00